

城市咋规划 市民免费看

市规划展览馆周六起免费开放,可欣赏到全国最大比例的全市域规划模型

本报12月25日讯(记者 李晓闻) 29日(本周六)上午9时,青岛规划展览馆将举行开馆仪式。开馆后,市民可免费进馆参观,还可欣赏到全国最大比例的全市域规划模型。

青岛规划展览馆位于崂山区东海路南侧,青岛雕塑园东侧,建筑面积约2.5万平方米。

25日,记者跟随工作人员进入已经完工的青岛规划展览馆,大厅中央是一幅主城区浮雕沙画,走廊墙壁上的浮雕文字介绍着青岛市历史上的大事记,如“中国十佳宜居城市”“中国最早举办国际啤酒节的城市”等等。规划馆内部分为多个功能厅,以图片、文字、触摸屏、沙盘等多种形式展示着青岛自建置以来的城市规划图,战略规划厅中还可通过电子系统查询岛城城市规划方面的法律法规,信息化勘测厅则可以查询地下管线、体验虚拟规划过程。在住房建设厅,中

心城区居住用地布局规划图、“十二五”住房建设发展规划重点布局图、保障性住房建设项目分布图均一目了然。工作人员介绍,青岛市所有编制过的规划都会在展览馆中展示。

在二层看台,可以看到整个青岛市的沙盘模型。这是全国第一个全市域规划模型,首次采用1:2750比例将所辖区市全域11282平方公里及约12000平方公里海域纳入一个模型,城市区划布局、河流海域和主干道等都清晰可见,市民参观时大屏幕还将配有同步演示和解说。比如解说至市南区时,模型中市南区的部分就会亮起,可以更加清晰地看到该区域的轮廓以及大体布局。

位于沿海景区的规划展览馆还有一大特色,就是馆内多个功能厅特意保留了落地窗,刚好可以看到大海和沙滩,市民在馆内既可以参观到模型和虚拟影像,又可以欣赏到现实中的海滨风景。



青岛奥帆中心等重点项目的规划模型。李晓闻 摄

据了解,青岛规划展览馆由原现代艺术中心改建而成。现代艺术中心项目原有建筑于2008年建成主体,由于种种原

因一直未投入使用。2011年4月,青岛市决定盘活烂尾工程,利用搁置的现代艺术中心主体建筑改造规划展览馆。



达不到国五 燃气车明年不能挂牌

本报12月25日讯(记者 吕璐 通讯员 孙钦法 孙俊杰) 25日,青岛市环保局下发新规,按照国家统一要求,自明年1月1日起,燃气汽车统一执行国五排放标准,低于该标准的将不予挂牌。

环保部本月发布《关于实施国家第五阶段气体燃料点燃式发动机与汽车排放标准的公告》,自2013年1月1日起,所有生产、进口、销售和注册登记的气体燃料点燃式发动机与汽车必须符合国五标准的要求。有关专家介绍,目前青岛市90%的出租车为油气两用车,大部分为国三、国四排放标准。标准提升后,新上车辆都需要达到国五标准,降低了氮氧化物排放总量,对于推进机动车氮氧化物减排必将发挥重要的源头控制作用。

青岛市环保局工作人员介绍,新标准要求出租车公司、交运集团、部分物流公司等拥有燃气车辆的公司在更新燃气车辆时必须购买达到国五标准的车辆。新规定不仅对拥有燃气车辆的各单位有要求,还将影响到燃气车辆生产厂家和销售单位。

据了解,明年开始,达不到国五标准的燃气汽车将不能挂牌。《公告》要求,地方各级环保部门在机动车尾气排放定期检验、环保合格标志核发等工作中,要严格执行排放标准规定,对不符合标准要求的车辆,不予核发环保检验合格标志,并配合公安交通管理部门停止其在本行政区域内注册登记。对生产、进口、销售超标车辆的,环保部门会同有关部门依法予以处罚。

市机动车排气污染监控中心负责人介绍,下一步,青岛市环保、公安、工商等行政管理部门,将按照《公告》要求,认真做好燃气汽车生产、进口、销售和注册登记等环节的监管工作,严格执行燃气汽车国五标准,对达不到国五标准的,禁止生产、进口、销售、转入和注册登记。

画出心声

25日,在“青岛138艺术仓库”,首届青岛自闭症儿童绘画展开展,300多幅作品让人们从另一个角度了解自闭症儿童。据了解,画展将持续一周,元旦期间,这些作品将义卖,义卖所得将全部捐赠给岛城自闭症儿童康复机构。

本报记者 陈之焕 张晓鹏 摄影报道



160余人候选“感动青岛”十佳

十佳候选人推荐结束,近期将举行网上投票

本报12月25日讯(记者 李珍梅) 经过一个月的时间,2012年“感动青岛”十佳人物评选活动的推荐阶段结束。共有160余人(群体)进入“感动青岛”十佳人物评选推荐名单。市文明办将于近期开通网上投票系统,市民可参与投票。

从2004年开始,青岛市文明办每年组织开展“感动青岛”十佳人物评选活动,在全社会引起强烈反响。今年的评选活动推荐阶段截止到12月25日。25日,记者从市文明办了解到,今年共有160人(群体)进入“感动青岛”十佳人物评选推荐名单。另外,由于今年青岛开通了青岛市“文明市民”月评活动,凡是今年获得本市月评“文明市民”十佳人物的,将直接进入“感动青岛”十佳人物推荐名单。被推荐的160人(群体)中,其中

有90人(群体)是月评“文明市民”。

推荐结束后,评选活动将进入投票阶段。在投票阶段将成立“感动青岛”推选委员会,根据推荐人先进事迹进行综合评定,确定“感动青岛”十佳人物入选名单,通过各媒体公布,同时公布投票方式。记者从市文明办获悉,目前初定的投票方式为网上投票。市文明办将开通网上投票系统,市民可登录投票。

同时还将成立“感动青岛”十佳人物评选委员会,在社会投票的基础上,综合评审和投票,提出10位“感动青岛”十佳人物入选,报市文明委审核后确定。“感动青岛”十佳人物将被授予“青岛市道德模范”称号,“感动青岛”十佳人物入选获得者将被授予“青岛市道德模范”提名奖称号。



崂山两见义勇为个人获奖

本报12月25日讯(记者 陈之焕 通讯员 梁太宏 王金利) 女大学生路救女青年,快递员勇救落井老人,日前,两见义勇为青年荣获“崂山区见义勇为先进个人”。

11月15日21时许,青岛大学音乐学院2012级女学生张雨晴与其父亲途经崂山区百仕凯旋城小区附近时,发现一名女青年晕倒在地。在等待120救护车抵达施救时,女青年尚有呼吸和心跳,路人一起围在女青年身边给她挡风。但几分钟后,女青年的情况突然恶化,心跳和呼吸逐渐消失,然而救护车却需10分钟左右才能赶到现场。见此情形,张雨晴迅速冲到女青年身边,立即对她采取口腔清理、人工呼吸和胸外按压等急救措施,连续急救了近十分钟之后,女青年终于恢复了呼吸和心跳。120救护车抵达现场后迅速将女青年送往医院,看到女青年被救走,张雨晴和父亲悄然离开

了现场。张雨晴被青岛市文明办授予2012年11月青岛市“文明市民”。

27岁的赵明永系申通快递公司李沧分公司快递员,11月18日16时许,在前往北村小区送快递期间,突然听见楼上有人喊:“有人掉井里了!”并隐约听到哭喊呼救的声音。赵明永立即寻声向事发地点跑去,寻得一条绳索放到井里让落井老人抓住,同时拨打电话报警。其间,赵明永一边鼓励老人要坚持住别放手,一边竭尽全力拉住绳索,直至公安民警和消防队员赶到现场并将老人安全救出井外,赵明永没留下姓名便默默地离开了现场。经多方联系走访、民警辨认和对照出警视频,救人小伙赵明永浮出水面。

为褒奖先进,日前,崂山区综治委授予张雨晴、赵明永“崂山区见义勇为先进个人”荣誉称号,并奖励张雨晴1000元,赵明永800元。

李沧区 构建特色人口文化

李沧区全面启动特色人口文化项目,在各街道建设人口文化一条街、人口文化长廊、LED电子显示屏,人口文化广场等。这些宣传阵地根据各个层次育龄群众实际需求,用漫画、寓言、插画等形式表现人口文化内容,深受群众欢迎。

即墨供电 提升故障抢修速度

国家电网山东即墨供电公司探索实施了低压配电抢修社会化服务,对市区的配电网生产工作进行专业化管理,大大提高了故障抢修速度。

(江泽灏)